



: Del momento :

Acuérdate, hombre, que eres polvo y en polvo te has de convertir. Hoy, miércoles de ceniza, y día primero del tiempo cuaresmal, dirige la Iglesia esta admonición, cuyo saludable recuerdo debe influir para enderezar lo torcido de nuestras conductas en el orden espiritual.

La Santa Cuaresma es tiempo de salud, tiempo el más apto para resarcir las quiebras que tengamos en nuestras conciencias y cobrar aliento para seguir adelante en la práctica del bien, tiempo en que Dios derrama con más abundancia que nunca su misericordia y su perdón.

Pero es necesaria la buena disposición del hombre a fin de que no caigan en el vacío los dones del cielo; para esto la Iglesia ordena la mortificación, el ayuno corporal, la vida piadosa, la práctica de la oración.

S. S. el Papa, en su exhortación a los sacerdotes encargados de la predicación cuaresmal en Roma, a los que recibió ayer, ha insistido especialmente en que prediquen y recomienden la oración y la penitencia, medios los más adecuados al logro de la paz del alma, que es indispensable para la realidad de la paz social, preocupación obsesiva del Augusto Pontífice Pío XII, y en la que ha hecho hincapié el Santo Padre en la instrucción a los predicadores cuaresmales.

Es necesario que todos reflexionemos seriamente sobre nuestro destino y nos dispongamos, de una vez para siempre, a oír y obedecer la Voz de Dios que por medio de la Iglesia nos recuerda la miseria de nuestra condición y nos exhorta a no endurecer nuestros corazones sino a abrirlos ampliamente a la luz de la gracia divina.

La anemia espiritual que se advierte en gran número de hombres pone acentos de lamentación en el alma. La Religión no es sentimentalismo; se funda en las grandes ideas de nuestro primer principio y último fin y en las sublimes verdades de la Fe, Creación, Inmortalidad del alma, Redención, Eternidad.

Esto precisamente es lo que nos trae hoy a la memoria la Iglesia en la ceremonia litúrgica de la imposición de la Ceniza. Somos polvo en cuanto al cuerpo corruptible; pero en cuanto al alma tenemos destinos inmortales, que conquistar mediante el ayuno, la mortificación, la oración, la vida de piedad.

Tal es el fin de la Cuaresma en que hoy hemos entrado.

El Papa

BENDICE LA OBRA DE LA PALABRA CULTA Y BUENAS COSTUMBRES

Bendición de Su Santidad

MADRID.—La Asociación Madrileña de la Palabra Culta y Buenas Costumbres ha recibido, por medio del Nuncio de Su Santidad en España, un documento, suscrito por el Cardenal Secretario de Estado del Vaticano, en el que el Papa le envía su bendición y hace constar su satisfacción por la obra que esta Asociación realiza.

Embajador extraordinario

ROMA.—El embajador especial del Presidente Roosevelt cerca del Vaticano, Taylor, saldrá de Nueva York para Roma el 27 de febrero, a bordo del trasatlántico italiano «Rex».

El representante del Presidente Roosevelt ante Pío XII, Miron Taylor, tendrá rango de embajador extraordinario. La presentación de sus cartas credenciales se efectuará con el mismo ceremonial que la presentación de los nuevos embajadores y ministros plenipotenciarios.

Como secretario de Taylor, que es de religión cristiana, pero no católico, viene el ex secretario en la Embajada de los Estados Unidos en Roma, Harold Tittman. La misión de Taylor tiene un precedente en las representaciones extraordinarias de Gran Bretaña y de Holanda durante la última guerra europea. La primera se convirtió en Legación permanente y la segunda dió lugar al envío a La Haya de un Nuncio Apostólico.

La predicación cuaresmal

CIUDAD DEL VATICANO.—Su Santidad ha recibido a los sacerdotes predicadores de la cuaresma, dándoles instrucciones para su campaña de predicación sobre la oración y la penitencia, exhortando especialmente a la caridad base de la paz social. La prensa italiana subraya especialmente las palabras del Papa a los fines de la paz haciendo elogiosos comentarios a la solicitud del Sumo Pontífice respecto a este asunto de trascendental importancia.

Próximas ceremonias en la basílica de San Pedro

ROMA.—Entre este mes y el siguiente el Papa asistirá en la Basílica

Vaticana a tres solemnes ceremonias. La primera vez será el 10 de febrero para la capilla papal con ocasión del primer aniversario de la muerte de Pío XI. Se hallarán presentes a la ceremonia, además del sagrado colegio, la corte pontificia, la nobleza romana y una gran peregrinación milanesa presidida por el Cardenal Schuster. La segunda vez que el Pontífice descenderá a la Basílica de San Pedro será el día 3 de marzo para celebrar una misa dedicada al pueblo romano. Es esta la primera vez que un Pontífice celebra una ceremonia de esta naturaleza. Pío XII, romano de nacimiento, ha querido dedicar a sus conciudadanos dicha misa en su calidad de Obispo de Roma. En fin el Papa se hallará presente en la Basílica, por

AUDIENCIAS DEL JEFE DEL ESTADO

Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos ha recibido en el día de hoy en audiencia militar a los siguientes generales, jefes y oficiales:

Teniente general en reserva excelentísimo señor don Alberto Castro Girona; inspector general excelentísimo señor don Eugenio Blanco Serrano, Cuerpo jurídico de la Armada; coronel de Estado Mayor don Nicolás Benavides Moro, director del Servicio Histórico Militar; coronel de Infantería don Eduardo de Losas, jefe de la 92 división; coronel de Infantería don Luis Moliner Martínez, jefe del regimiento número 53; coronel médico don Antonio Valero Navarro, jefe de los servicios sanitarios de la quinta región; teniente coronel de Ingenieros don Luis Manzanque, Estado Mayor del Ejército; teniente coronel habilitado de Ingenieros don José Rivero de Aguilar, jefe de Ferrocarriles; capitán honorario de Ingenieros don Juan Almarza Feles, Caballero Mutilado; teniente de Infantería (Legión) don Enrique Fernández Barrutia, agregado al cuartel general de la sexta región.

En audiencia civil: excelentísimo

Alemania no ha ayudado nunca a Rusia contra Finlandia

En los momentos actuales tampoco puede intentar la mediación en el conflicto

LA SITUACION INTERNACIONAL

En Belgrado se ha publicado un comunicado oficial de la alianza balcánica, que deja ver claramente la posición violenta con que se han encontrado cuatro políticas, cuya inteligencia nació para fines muy distintos a los que en la actualidad, han de afrontarse. Pero existe además otra razón por la cual, no se pueden esperar conclusiones útiles y es la diferencia de actitud, psicológica o política mantenida por cada uno de los Estados balcánicos. ¿Existe acaso una política y un interés general, balcánicos? De los cuatro países que forman el grupo, Yugoslavia es neutral por los cuatro costados; Grecia y Rumania aunque lo son también fundamentalmente, se encuentran bajo la tenue red de unas garantías que nada garantizan pero se creen a veces con derecho a coaccionar, y Turquía ha roto el espíritu regional de neutralidad con motivo de haber contraído y ratificado compromisos con dos Estados beligerantes. He aquí por qué el Consejo de la Entente no ha podido ser bajo ningún concepto una comunidad de puntos de vista concretos que ni el mismo comunicado oficial registra; sino un cambio de impre-

siones, eso sí, transcendental, en un marco de reciproca comprensión hacia la posición especial de cada uno de los miembros.

Turquía ha podido exigir que sean respetadas sus iniciativas particulares, que la llevaron a la firma de los acuerdos anglo-franco-turcos, más por razones económicas que por políticas, y sin previa consulta con los otros Gobiernos de la Entente. Un momento de ahogo la obligó a vender la llave de los estrechos por treinta dineros de los cuales, al parecer, estaba necesitada. Rumania, por su parte, ha podido reclamar su derecho de neutral, juntamente con Yugoslavia, para comerciar e incrementar sus relaciones económicas con los Estados vecinos, entre los cuales se considera el Reich. Yugoslavia, en fin, con un alto sentido de las nuevas realidades balcánicas, parece haber sido por mediación de su ministro, la encargada de poner los puntos sobre las íes en lo referente a una idea surgida en los medios de Ankara, sobre la conveniencia de dar el primer paso hacia un bloque balcánico, que les permitiera afrontar la situación con más energía.

Fracasada la idea de un bloque balcánico, al que Italia no podía apadrinar, sin apadrinar también el espíritu vengativo de los pactos; sin ella, los Balcanes, tampoco podían constituir por su propia cuenta un bloque de asistencia que, pronto o tarde habría de tomar su tinte extremista en materia de neutralidad. A él, ni Yugoslavia, ni Rumania, en consideración a las realidades, podían suscribirse. En este sentido, la Conferencia de Belgrado no ha podido dar un solo paso; pues si bien esta tenía como significado especial el testimoniar la unión balcánica de la Entente, también tenía el de testimoniar la buena disposición de ella para llegar a un acuerdo con sus vecinos de Hungría y Bulgaria. Ni lo uno ni lo otro parece haber sido alcanzado, y sólo queda esperar las iniciativas particulares de cada uno de ellos, para constituir un orden político, más real y comprensivo que el de esta vieja Entente que se disuelve, lentamente, aunque sus miembros se nieguen a reconocerlo.

Parte alemán

«Sin novedades de importancia en ninguno de los sectores del frente.»—EFE.

Ampliación alemana

«En la frontera del Reich, nuestras

extravío en la zona de España que estuvo sometida al dominio marxista y se encuentren en el extranjero sin haber sido reclamados por sus propietarios o derechohabientes.

El preámbulo de la disposición de referencia hace notar que en muchos casos es imposible distinguir los actos de expoliación o de robo perpetrados con todas las características de los delitos comunes de aquellos en que se pretendió cubrir, con el aspecto externo de una fingida legalidad, el despojo realizado por gentes que se atribuían funciones de autoridad o de gobierno.

Por ello el Estado, en el ejercicio de su función soberana, proclama su propiedad sobre tales bienes al solo efecto de reclamarlos, impedir que desaparezcan y conservarlos, no para consumir ni continuar el despojo, sino, al contrario, para impedirlo, ya que desde el momento en que se haya conseguido la identificación y eventualmente la recuperación de los bienes, los propietarios despojados serán inmediatamente reintegrados en su posesión y propiedad, que readquirirán así gracias a la acción tutelar del Estado.

avanzadas rechazaron durante la última jornada a una patrulla de reconocimiento enemiga. En el Rhin, el enemigo hostilizó con fuego de ametralladora. La actividad aérea se halla extraordinariamente. Únicamente al norte de Kehl, la defensa antiaérea alemana obligó a dar vuelta a dos aparatos de reconocimiento franceses que trataban de penetrar en territorio alemán.—EFE.

Parte francés

«Nada que señalar.»—EFE.

Ampliación francesa

«Nunca, desde que comenzaron las hostilidades, ha habido una calma tan completa en todos los frentes occidentales, tanto en tierra como en los aires y en el mar. Los comunicados desde hace varios días se atienen a una fórmula invariable: «Nada que señalar». El tiempo sigue siendo muy malo en todas partes. En tierra, ha comenzado el deshielo y hay mucha niebla. La lluvia y las nubes bajas impiden el empleo de la aviación. En el mar, y sobre todo en el mar del Norte, la tempestad es continua. Las tropas francesas del frente no permanecen, sin embargo, inactivas, y si las ametralladoras y los cañones se han callado, las palas y los picos trabajan sin interrupción. Las tropas proceden, una vez más, a la consolidación de sus posiciones defensivas y a la lucha contra la invasión del barro.»—IN.

Alemania no ayuda a Rusia

BERLIN.—«La Prensa y la radio-inglesas han anunciado varias veces en estos últimos tiempos que oficiales y técnicos alemanes habían entrado al servicio de los rusos, que varios barcos alemanes habían transportado artillería y municiones para las tropas rusas de Pétsamo y Murmansk; que se había efectuado un cambio de barcos de guerra alemanes por submarinos rusos, etc. Oficialmente se declara:

Primero. Que Rusia no ha pedido jamás asistencia de ningún género contra Finlandia.

Segundo. Que Alemania no ha prestado jamás ayuda a los rusos en el conflicto ruso finlandés.

Tercero. Que se podía esperar que a la propaganda inglesa se le ocurrieran invenciones más originales.»—EFE.

No hay mediación alemana

BERLIN.—El portavoz oficial del ministerio de Negocios Extranjeros ha desmentido hoy los rumores acerca de una mediación alemana entre Finlandia y la U. R. S. S.

Interrogado acerca de la posibilidad de una acción de esta naturaleza, el indicado funcionario declaró que en los momentos actuales Alemania no puede ejercer ninguna mediación para poner fin al conflicto soviético-finlandés.—EFE.

Ayuda francoinglesa

LONDRES.—Parece que Inglaterra y Francia han resuelto proporcionar a Finlandia la ayuda de todas clases que se considere necesaria para aumentar sus posibilidades de resistencia.

La reunión del Consejo de guerra francobritánico en París, el lunes pasado, dedicó su atención por entero a la cuestión finlandesa, estudiando incluso el envío de hombres y material, por considerar que debe prestarse una eficaz ayuda a Finlandia antes del mes de mayo, durante el cual los deshielos beneficiarán a los atacantes rusos.—ASSIA.

Resistencia enorme de los finlandeses

HELSINKI.—Las noticias que esta mañana recibe el Mando finlandés (Continúa en la 4.ª página)

Información :

: NACIONAL :

Una montaña que amenaza a un pueblo

GRANADA.—19 muertos y 4 heridos han resultado en el pueblo de Cuentas de Cosna al quedar sepultadas 11 casas que había en un valle por un alud de tierra desprendido de una montaña a causa de las lluvias.

A la hora de emprender el regreso el gobernador civil, que ha estado en el pueblo, acompañado por el inspector de Sanidad, sólo habían sido desenterrados 11 cadáveres.

La montaña amenaza a todo el pueblo. Hasta ahora no se conocen más detalles por la falta de comunicaciones telegráficas y telefónicas con el pueblo donde ha ocurrido la catástrofe.

El organizador de la columna Duruti, detenido

BARCELONA.—A disposición del auditor de guerra han sido puestos José Arcos González, elemento que perteneció al P. O. U. M. y voluntario de Carabineros en el Ejército rojo, distinguiéndose por las incautaciones que hacía. Más tarde estuvo de guardia en la frontera de Andorra y finalmente estaba una importante cantidad en Barcelona.

Miguel García Martínez, propagandista marxista de relieve que escribió artículos en el semanario «El martillo», desde donde se distinguía por sus excitaciones a los asesinatos y Pedro Valls Guich, uno de los más destacados de la columna Duruti; de la que fué fundador.

Ha sido detenido el jefe de la checa «Campo Libre»

Entre los servicios practicados últimamente por la Policía de Madrid, figura la detención de una banda de sujetos, convictos y confesos de haber asesinado a más de seis mil personas. Dirigió esta banda Antonio Rodríguez Sanz (a) «El Antoñito», afiliado a la C. N. T. y F. A. I.

Este sujeto, al iniciarse el Glorioso Movimiento Nacional, tenía una librería en la calle de Hartzembuch, núm. 19, en donde estaba instalada la Redacción del periódico «Campo Libre», de propaganda social, del cual era administrador y director.

En los primeros días del Movimiento, en unión de Manuel Manteca Vega, Manuel Valcárcel Chau, Manuel Valcárcel Mateos, Moisés Sánchez y Gregorio Sánchez Escibano (a) «Mangada», se incautaron del convento-colegio de la calle de Fuencarral, 126 y 128. En agosto de 1936 se instaló en el citado local el Comité regional de defensa de la C. N. T., a cuyo frente actuaban Eduardo Val y Serafín González Inestal, así como los sujetos llamados Arenas y Del Rosal, todos al servicio del referido Comité. Este edificio lo dividieron en dos locales separados: uno de ellos lo dedicaron a cuartel y en él se formaron las milicias con federales y las columnas de Del Rosal y de Andalucía, que, más tarde, se llamó «Spartaco». En el otro local se instaló la checa conocida con el tristemente célebre nombre de «Campo Libre».

«El Antoñito» era el responsable de esta checa y al mismo tiempo era jefe de grupo de la de Fomento y en ellas actuó alternativamente en unión de los criminales antes mencionados, hasta mediados del año 1937.

Esta banda, que actuó muy intensamente en Madrid desde los primeros días del Movimiento, instaló, asimismo, en la calle de Juan Bravo, una falsa Embajada de Letonia, en (Continúa en la 4.ª página)

Santa Teresa y Franco

El virtuoso carmelita de Burgos, reverendo padre Bruno de San José, escribe en «El Castellano» de aquella ciudad el siguiente artículo que reproducimos en estas columnas por considerarlo de interés para nuestros lectores, amantes de la gran Santa y de nuestro invicto Caudillo y jefe del Estado Español.

No es la primera vez que se citan en estas columnas esos dos nombres de timbre patrio. Por lo ocurrido y por lo que en este artículo revelaré al lector, van a integrar el dúo, melódico en la sinfonía de la España una, grande y libre, intepretada en este amanecer de azul y grana. Su tónica mayor preludia el éxito.

Con toda razón y oportunidad. Es la Santa el prototipo de la mujer española y de la vena materna se nutren las generaciones y la santidad de la Patria. El Caudillo está reconocido como el hombre providencial para esta empresa de ahondar la entraña de la tradición y florecer en hechos los pujos de imperio.

Santa Teresa inició sus muchas proezas con una revelación de su genio guerrero a lo divino. De Cruzada ha obtenido sanción la lucha dirigida por el Caudillo y rematada en triunfo. En uno de sus lances gloriosos vinieron al encuentro Santa Teresa y Franco, si no es cierto, como se dice, que ya intervino la Madre Reformadora en los primeros días de la España cuasi milagrosamente.

Nunca en vida traspasó la ilustre avileña los confines nacionales. Ascendida a la gloria celeste, sus reliquias antes que su fama, usufructuaron el don de oblicuidad. Lleváronlas sus hijos e hijas, como recuerdo y patrocinio al desparramarse por el continente en fundaciones conventuales, para que, conforme al romance cidiano, su cadáver, al proseguir su empresa, lograra nuevas victorias.

Avatares políticos tornaron a la Patria su mano derecha, índice y símbolo de su portentosa actividad funcional y literaria. En el maletín de un traidor y prófugo estaba «requisada» por ir a la aventura y quizás al vilipendio sacrilego, y el azar —que es el anónimo de Dios— hizo que volviera esta valiosa reliquia al Cuartel General del Generalísimo.

Sus residencias de Salamanca y Burgos le han servido de templo. No ha sido andariega sino desde el altar a la mesa de los planes de guerra como para firmarles su visto bueno. ¡Ah! Y para recorrer las calles de nuestra ciudad sobre peana de oro, a hombros militares, escoltada por la Juventud Femenina de Acción Católica y la de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., en aquella memorable y espléndida procesión del Carmen de julio pasado.

La mano y su valioso engaste era propiedad de las Madres Carmelitas de Ronda (Málaga), procedentes de Lisboa. Al regresar el Gobierno y el Cuartel General de Burgos a Madrid las Carmelitas reclamaron la posesión de la mano de su Santa Madre,

por mediación del reverendísimo señor Obispo diocesano, a cuya instancia hubo de responder el coronel secretario de S. E. con una carta (10-X-1939), certificado de la intervención de Santa Teresa en la Cruzada y de la devoción que Franco la profesaba y la encomienda de su Gobierno en esta hora de la paz y de la renovación de España.

Después de atestiguar el reconocimiento pleno por parte de S. E. de la propiedad de la reliquia dice a Su Ilustrísima: «He de exponerle que el Caudillo, que tiene una acendrada devoción a la Santa más española y que ha visto palpablemente su constante protección en todas las empresas de la guerra (se tomó Madrid el día del natalicio de Santa Teresa, 28 de marzo) tiene vivísimos deseos de conservar bajo su custodia la reliquia insigne de la mano de la Santa, para seguir venerándola al propio tiempo que ruega a la sin par Teresa de Jesús que vaya poniendo SU MANO en las arduas tareas de la paz como lo hizo en las de la guerra.

La manera providencial cómo vino a S. E. el Generalísimo la reliquia, la veneración en que la tiene, la protección que le dispensa, la exquisita piedad de que es objeto en lo más recóndito de su hogar para invocar a Santa Teresa de Jesús de un modo perenne, son motivos poderosísimos para que permanezca en su poder durante el tiempo que Dios sea servido que el Generalísimo Franco sea el Jefe Supremo del Estado español.

Es seguro que la mística Doctora, una de las más grandes glorias de nuestra Patria, ella que hacia rezar a sus monjas (y creo rezan también ahora) por los que gobiernan España, es gustosísima de tener SU MANO al lado del Caudillo que se ha propuesto, con la ayuda de Dios, en forjar una nueva España que entronque con la Imperial del tiempo de la Santa».

Y concluía reconociendo que el Prelado malacitano participaría de los mismos sentimientos: «Si la mano de la Santa ha acompañado al Generalísimo en la guerra, verdadera Cruzada emprendida para defender los valores eternos, no le debe faltar en las horas definitivas de la paz. Esto, además, sería para S. E. el Jefe del Estado, galardón estimadísimo y adecuada recompensa a los desvelos que ha pasado en defensa de la Reli y de la civilización cristiana».

Su Reverencia Ilustrísima, el doctor Balbino Santos, respondió (24-X-39) retirando su petición y complaciéndose en que tan gran tesoro de su Diócesis proporcionase ese espiritual consuelo al Caudillo, y en que la mano de la Santa pueda continuar

guiando sus pasos y empresas de la paz.

No creo que a la mano de mi Santa Madre se le haya tributado nunca semejante honor, reconocido mediación tan trascendental, ni encomendado empresa tan católica, patriótica y benéfica para España. Si mi representación no fuera tan exigua, alzaría mi voz para agradecer todo esto a nuestro Generalísimo Franco, en nombre de la Reforma Teresiana, que vibra al unísono de mis sentimientos.

Quiero aprovechar la ocasión para informar a los lectores de «El Castellano» de un episodio teresiano. Las autoridades salmantinas de todos los órdenes, eclesiástico, universitario, político y administrativo, enviaron un mensaje (septiembre pasado) al Generalísimo, invitándole a visitar el sepulcro de la gran Santa y nombrándole Hermano mayor de la Hermandad Teresiana de Alba de Tormes.

Don Julio Muñoz Aguilar, jefe de la Casa Civil de Su Excelencia, y en su nombre, contestó expresando «el vivo reconocimiento de Su Excelencia para su designación Hermano mayor y en su propósito de visitar, en fecha que oportunamente se avisará, el sepulcro de Santa Teresa, de la que tan señalados favores ha recibido y cuya protección desea implorar ante su cuerpo».

Petición tan digna no merece otro comentario sino el de las palabras rituales: Así sea.

P. Bruno de San José.

NOTICARIO DEL EXTRANJERO

Sección religiosa

La tierra se ha vuelto perezosa

BERLIN.— Los astrónomos han observado que la tierra se hace de día en día más perezosa o que de día en día está más cansada. Su vuelta en torno al propio eje, que había servido para medir las 24 horas de nuestros días, ha sufrido un retraso que si verdaderamente es muy pequeño podrá traer más tarde una desagradable sorpresa para nuestros sucesores en la vida del planeta. Considerando que este retraso en la rotación supone 17,51 segundos en cien años, se entiende que aún en el caso que no intervengan otras causas que lo retarden más todavía, no pasarán muchos miles de años sin que los días hayan crecido una hora larga para continuar alargándose hasta diez mil, cien mil horas...—(Centraleuropa)

Contra el abuso de los automóviles

BERLIN.— Desde el principio de la guerra los automóviles con permiso para circular en Alemania son aquellos provistos de una señal especial roja, que ha estado concedida solamente para los coches cuyo uso ha sido reconocido de absoluta necesidad, y de interés en la economía nacional. Aún así el propietario de un automóvil provisto de esta señal, no puede servirse de él para otros usos que no sean aquellos útiles para la colectividad. Una orden del ministro de la Gobernación ha espiciado cuales serían los considerados como abusos del permiso de circulación, advirtiendo los castigos a que estos darían lugar. Las penas previstas adquieren extrema gravedad pudiendo llegar hasta la condena de cárcel y a la reclusión. En todos los casos de empleo abusivo del automóvil se deberá proceder al retiro de la patente. Abuso del automóvil se deberá entender cuando

por ejemplo el propietario se sirva para ir desde su casa a la oficina teniendo a su disposición cualquier otro medio público de movilización.—(Centraleuropa)

Medios de tracción en el Ejército suizo

ZURICH.— Quizá por la primera vez después de la expedición de Anibal, los Alpes han podido ver en estos días elefantes en marcha con un ejército por los caminos nevados de las montañas suizas. Tres elefantes y numerosos camellos de un circo al que el invierno ha puesto en cuarentena, han sido incorporados al ejército federal y puestos al servicio de la defensa del país. Los elefantes han hecho como siempre un papel soberbio, principalmente en el transporte de cargas pesadas y en el traslado de los cañones. No se puede decir lo mismo de los camellos que han tirado al suelo cada carga y para colmo han escupido en la cara a los soldados. Así mientras los buenisimos elefantes se han ganado entre todos los «comilitones» el título honorífico de «tropa colonial», para muchos camellos ha sido necesario proceder a la enseñanza.

Pérdidas de la Marina mercante Europea

BRUSELAS.— Según los datos publicados en el último número de la revista de estadística del Instituto Internacional de Comercio de Bruselas, las pérdidas marítimas causadas a la Marina mercante de los diversos países desde el comienzo de las hostilidades al 15 de enero, ascienden a un total de 253 naves con 950.000 toneladas de desplazamiento.

Inglatera ha experimentado las pérdidas más graves con 127 naves y 470.675 toneladas. Sigue Alemania con 23 naves y 138.997 toneladas; Noruega con 26 naves y 65.409 toneladas; Francia con 11 naves y 55.581 toneladas; Grecia con 10 naves y 46.609 toneladas; Holanda con 8 naves y 39.419 toneladas; Suecia con 21 naves y 39.055 toneladas; Dinamarca con 9 naves y 22.333 toneladas; Italia con 3 naves y 14.462 toneladas; Finlandia con 5 naves y 11.919 toneladas; Bélgica con 3 naves y 9.350 toneladas. Las pérdidas más graves se han verificado en Diciembre (75 naves por 250.000 toneladas). En suma partiendo de la base de los datos más recientes las pérdidas causadas por la guerra en cuatro meses ascienden al 1,2 por 100 del tonelaje mundial.

Disminuye el paro

MADRID.— 643.795 trabajadores en paro involuntario han colocado los organismos oficiales de colocación, de marzo a septiembre de 1939.

En los días anteriores a las elecciones, la cifra de parados en toda España ascendía a más de 843.872

FEBRERO

8

JUEVES

Santos Juan de Mata, cf.; Pablo, Lucio y Ciriaco, mártires; Dionisio, Emiliano y Sebastián, mártires; Cointa, mártir.

La misa y oficio divino son de San Juan de Mata, con rito doble y color blanco.

Día de Retiro

Las mujeres de Acción Católica y Marias de los Sagrarios celebran el día de retiro mensual. Por la mañana, a las ocho, en las Nieves; por la tarde, a las seis, en las Reparadoras.

Nuestra Señora de Lourdes

San Antonio.— Se celebra solemnemente novena a la Virgen Inmaculada de Lourdes.

Todos los días, a las cuatro de la tarde, exposición de S. D. M., Corona Seráfica, plática, novena, cánticos, solemne reserva y al final salve en la Gruta de la Santísima Virgen.

Servicio Nacional del Trigo

Jefatura provincial

GARBANZOS PARA SIEMBRA

Estando ordenada la facturación de unos trescientos mil kilos de garbanzos blancos duros de siembra de procedencia andaluza para atender a las necesidades de este cultivo en la provincia de Avila, se abre un nuevo plazo de peticiones, que durará diez días a partir del de la publicación de esta Circular en el «Boletín Oficial» de la Provincia.

Las peticiones deberán ser hechas ajustándose a lo establecido por este S. N. T., y serán informadas por las Juntas Agrícolas Locales, advirtiendo que no serán consideradas las que carezcan de este informe.

El jefe provincial, D. Ródenas.

trabajadores en desocupación voluntaria, ya que las fuentes productoras estaban intactas. Su atonía no era debida a la falta de medios en la economía, sino al malestar interior y a la total ineptitud de los gobernantes.

Después de las elecciones de 1936, la cifra se hace superior y llega a sobrepasar el millón. Iniciado el Movimiento Nacional, en la España de Franco, a pesar de las dificultades de la guerra, se aminoró el paro en gran cantidad. En el año 1938, solamente en las industrias de la construcción llegó a 100.000 parados. En septiembre de 1939 el paro asciende a 632.513 personas. A partir de entonces se puede calcular una disminución de 50.000 parados por mes

Tipografía y Encl. de Senén Martín

El Aceite de Linaza

es fácilmente sustituido por

LINAZIL

el producto de calidad selecta que proporciona excelentes resultados en sus múltiples aplicaciones.

Juan José Alonso, S. A.

Logroño

PRIMER ANIVERSARIO

El señor

Don Nicolás Jiménez Rodríguez

Soldado de la Compañía de Talleres, Ejército del Centro. Auxiliar del Cuerpo de Correos

Que falleció el día 7 de febrero de 1939, a los 29 años de edad

DESPUES DE RECIBIR LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

D. E. P.

Su desconsolada esposa doña Consuelo Hernández Gómez; hija María de la Soledad; padres don Juan Jiménez Tercero y doña Purificación Leór; hermanos doña Soledad y don David; padre político don Longinos Hernández López; abuela materna doña Rita Guillamor; hermanos políticos don Joaquín Mata (ausente), doña Paulina Hernández, don Ramón López, doña Luisa Hernández, don Manuel Hernández y doña Teresa Gil; tíos, sobrinos, primos y demás parientes,

SUPPLICAN A SUS AMISTADES UNA ORACION POR SU ALMA.

El funeral que se celebre mañana jueves a las diez en la parroquia de San Vicente, será aplicado por el eterno descanso de su alma. No se reparten recordatorios.

Avila 7 de febrero de 1940.

LA SEÑORA
Doña María Jiménez López

Falleció el día 5 del corriente
A LOS 57 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los SS. Sacramentos y la Bendición de S. S.
D. E. P.

Su desconsolado esposo D. Juan Martín de Serrano Muñoz (Empleado municipal); hijos D. Pedro, D.ª Damiana, D.ª Luisa, doña Socorro, D.ª Fidela, D. Joaquín, D. Basilio, D. Domingo y doña Mercedes; hijos políticos D.ª Dominica Hernández, D. Alejo Martín, D. Sebastián Vega y D. Narciso Muñoz; hermanos doña Telesfora y D. Clemente Jiménez López; hermanos políticos doña Felicidad Vega, D. Luis Serrano Muñoz, D.ª María García, D.ª Josefa Serrano y D. Elías Martín; nietos, sobrinos y demás familia,

Ruegan a sus amistades encomienden su alma a Dios.

Avila 7 de febrero de 1940.

La misa de San Lázaro se celebrará mañana, día 8, a las ocho de la misma en la iglesia parroquial de San Pedro Apóstol.

El artículo 6.º del Decreto de 16 de Mayo de 1939 determina que las Empresas y Patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesiten.

Los patronos que figuran en esta Sección, antes de insertar el anuncio acudieron a dicha Oficina, donde no existen inscripciones disponibles del oficio que interesan.

Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados en la citada Oficina de Colocación, conforme previene el Decreto de 14 de Octubre de 1938, el que, asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones, se corrige con multa de 50 a 500 pesetas.

Instituto Provincial de Higiene
AVILA
SERVICIOS AL PUBLICO

Sección de Preescolares...	Preescolares.. Miércoles a las once. Escolares... Martes y sábados. Lactantes... Lunes y viernes a las once. Maternología. Jueves a las once.
Consulta de Oftalmología...	Miércoles a las cinco.
de Otorrinitis, nariz y oídos.	Martes y viernes a las cinco.
de Odontología.	Lunes, jueves y sábados a las cuatro.
Dispensario antivenéreo.	Hombres. Diaria de ocho a diez de la mañana. Mujeres.. Martes, miércoles y sábados, 8 tarde.
Vacunación antirrábica.	Diaria... Mañana a las nueve Tarde a las cuatro.
Las demás vacunaciones.	Diaria de once a una
Recogida de productos (del enfermo) para análisis...	Diaria de 11 a 1 y de 5 a 6 por la tarde.
Recepción de productos para análisis...	Diaria de 9 de la mañana a 7 de la tarde.
Servicios de desinfección...	Diariamente. Se pedirán a la Sección de Epidemiología.

NOTAS.—1.º No se practicarán aquellos análisis en los que no se detallan nombre del enfermo e investigación de causa.
2.º Las ropas a desinfectar se recogen a domicilio a las nueve de la mañana y se entregan a medio día.

LUCHA ANTITUBERCULOSA

Dispensario Antituberculoso de Avila

(LOSILLAS, NUMERO 1)

Horario de consultas y servicios

Lunes, martes, miércoles y jueves, a las 3 de la tarde, consulta de enfermos nuevos y antiguos.

Viernes y sábados: A la misma hora, práctica de neumotórax.

Todos los días de la semana, desde las diez a las tres horas: Inyecciones, análisis clínicos y pruebas biológicas.

Los consultantes deberán presentarse a la hora indicada para el comienzo de las consultas.

Todos los servicios de este Centro son gratuitos en concepto.

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos. Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

"EL DIARIO DE AVILA."

¡No sufra usted más del estómago e intestinos!

ESTOBIOL

ES EL MEDICAMENTO QUE CURA

Muchos casos de curación podemos demostrar y para ello nos complace transcribir la carta que hemos recibido de don Pedro Alfonso Izquierdo, Plaza Calvo Sotelo, 2, Tauste (Zaragoza) que dice como sigue:

Muy señores míos: Venía padeciendo intensamente del estómago desde el año 1927, cada vez en aumento, a pesar de los innumerables productos probados, no logrando sino calmar momentáneamente los dolores para recrudescerse con más virulencia. He tomado tres frascos de «ESTOBIOL» logrando en tan corto plazo ver restablecida mi salud.

No me cansaré de propagar su maravilloso producto habiéndolo ya recomendado a un enfermo en grado desesperado y con gran placer ha encontrado una gran mejoría desde las primeras tomas y tendré mucho gusto en informarles en el caso probable de que se restablezca como me ha ocurrido a mí.

Me es grato ante anticiparles mi más sincero agradecimiento por los magníficos resultados obtenidos, autorizándoles para que hagan el uso que tengan por conveniente de la presente carta.

Queda de ustedes su affmo. s. a. q. e. s. m. Firmado Pedro Alfonso Izquierdo.

No vacile usted si sufre del estómago e intestinos, en probar este maravilloso producto, pues en su mano tiene la curación de su enfermedad estomacal, en especial en los casos de dispepsias, ardores de estómago, digestiones difíciles y penosas, acidez estomacal, hiperclorhidria, neurosis gástrica, vómitos con bilis y con sangre, estreñimiento, colitis, úlcera, etc., etc.

Es además el medicamento estomacal

Que nunca perjudica

FRASCO Ptas. 5'80 (impuestos comprendidos)

Exija ESTOBIOL y no admita sustituciones interesadas.

EN TODAS LAS FARMACIAS DE ESPAÑA

Producto netamente español

Sarna-Picor

Antisárnico Martí

Unico que la cura sin baño. ¡Desconfíen de las imitaciones!

Precio: Frasco pequeño, 3'95 ptas.
Frasco grande, 6'30 »

De venta en todas las farmacias



La debilidad, la inapetencia,

impiden el desarrollo físico y cerebral de los niños. Para darles fuerzas y vigor mental hay que regenerar sus débiles organismos con el activo reconstituyente Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina. Puede tomarse en todo tiempo. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD Cura el estreñimiento sin causar irritaciones ni molestias. En cajitas de 28-30 grageas. Ptas. 1,90 (timbre incluido), en Farmacia.

Lea V. "El Diario de Avila,"

Carreterías

Teleros y mozos. Pedidos al fabricante, Pedro García.—Maderas. Ezcaray (Logroño)

Academia Millón

Cultura General por correspondencia. Base imprescindible para cualquier oposición o ingreso en Bachillerato.

Montera, 22. MADRID

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Balty-Balibero-Niera)

Edición 1938 (ÚLTIMA PUBLICADA)

MÁS DE 8.700 PÁGINAS

MÁS DE 3.500.000 DATOS

MAPAS - INDICES

SECCIÓN EXTRANJERA

a pedido Directorio Universal

Boletín del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Posesiones

Preto de un ejemplar completo: Encuadernado en CUATRO TOMOS

CIENTO CINCO PTAS.

(Contenido por tomo y embalaje)

Recomendamos el rápido envío del importe por Giro Postal, pues agotados los pocos ejemplares que nos quedan, no podríamos suplimentar los pedidos hasta Junio de 1940 en que aparecerá la próxima edición

América Balty-Balibero y Niera Reunidos, S. A.

Calle de Gracia, 88 y 89 - BARCELONA

DESTINOS

Hay 12.000 para ex combatientes activo, licenciados, viudas, mutilados, Ayuntamientos, Diputaciones, Estancos, Loterías, Gasolineras, Correos, Telégrafos, Prisiones, Juzgados, concursos oposiciones todos los Ministerios. Guardia Civil, Carabineros. Plazas Administración Civil, oficiales provisionales y complemento. «La Patria», periódico nacional, remite vacantes, adjudicaciones y la nueva ley con formularios. Suscripción seis pesetas trimestre, Giro Postal anticipado. Redacción: Santa Engracia, 24.-MADRID.

CIRUGIA DE GUERRA

del laureado doctor

DON MANUEL GÓMEZ DURÁN

Se ha puesto a la venta el segundo tomo de esta magnífica obra (cirugía de extremidades) con el que se cumple el admirable estudio realizado por su autor, que ha ido recogiendo cuantos interesantísimos casos le ha proporcionado la guerra. Consiste de más de trescientas páginas con diez grabados impresos en dos colores.

Primera obra de este carácter que se publica en el mundo

CIRUGIA DE GUERRA

Los tomos del ilustre doctor

GÓMEZ DURÁN

25 pesetas cada tomo

Servicio Meteorológico

Datos del Observatorio de Avila correspondientes al día de hoy:
Máxima: 8'0.
Mínima: 4,2.

Datos comparativos de temperaturas en Avila

El día 7 de febrero se han registrado en Avila las siguientes temperaturas en los últimos cinco años:
1935, máx. 11'0; mín. 0.3.
1936, > 13'2; > 1'2.
Los años 1937, 1938 y 1939 no se registraron en el periódico.

SE VENDE criadora capaz para 700 polluelos. Razón: Huertos, número 27. Avila.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

Jefatura Provincial de Milicias

Todos los excombatientes y aquellos que haya pertenecido a las Milicias Ciudadanas, se les ruega se pasen por esta Jefatura de Milicias sita en la Avenida de Portugal, núm. 35, los días laborables y horas de once a una y de cuatro a siete, con el fin de comunicarles asuntos que les interesan.

El comandante jefe provincial de milicias, Antonio Suárez López Fano.

Jefatura Provincial Militar

Se pone en conocimiento de aquellas personas que tengan que hacer efectivos haberes y devengos por esta Jefatura, lo verificarán en los días y horas que a continuación se detallan.

Herederos de fallecidos en acción de guerra, días del 10 al 15 y horas de once a una o de cuatro a seis.

Caballeros Mutilados de Guerra, días del 25 al 30 y horas de once a una o de cuatro a seis.

El teniente cajero, Eugenio Pérez Solís.

DE LA ALCALDÍA

Se recuerda al vecindario la prohibición de arrojar a la vía pública cáscaras de plátanos, naranjas o de cualquier otra fruta, advirtiéndose que los contraventores serán debidamente sancionados por los agentes de autoridad.

Igualmente se hace saber la prohibición de colocar esquelas mortuorias en otros lugares que los señalados para dicho fin en el Mercado Grande y Mercado Chico que llevan en su parte superior la leyenda «esquelas», haciendo responsables de las infracciones que se cometan a los familiares de la persona fallecida.

El Alcalde,

EL DIARIO DE AVILA

Redacción y Administración: Plaza del Teniente Arévalo, n.º 7
TELEFONO 24 APARTADO 8

ECOS DE SOCIEDAD

De días

Mañana celebran sus días la bella señorita Emiliana Martín y el farmacéutico don Juan de la Puente.

Boda

El pasado día 5 del corriente mes tuvo lugar, en la iglesia parroquial de San Juan, el enlace matrimonial de la simpática y linda señorita Josefina González con el bizarro guardia civil en Navalcarnero, don Juan Herráez.

Apadrinaron a los contrayentes la señorita Epifania González y don Tomás Herráez.

Terminado el religioso acto se trasladaron los invitados al Hotel Roma, donde fueron delicadamente obsequiados.

El nuevo matrimonio recibió un sin fin de felicitaciones a las que unimos la nuestra, saliendo después en viaje de bodas para distintas capitales de España.

Viajeros

Hemos tenido el gusto de saludar al ilustrado médico de Sotalvo, don Máximo Berlanas.

Aniversarios

Se cumple aniversario del fallecimiento de don Cándido Curiel Montero, teniente que fué de Ingenieros; de don Nicolás Jiménez Rodríguez, auxiliar que fué del Cuerpo de Correos, y de don Isaac Cermeño Pedrero, que murió en Rasueros (Avila).

Renovamos nuestro sentimiento a las respectivas familias de estos finados (q. e. p. d.).

CUADROS

“Banderas Victoriosas”

Indispensables en centros oficiales, establecimientos y casas particulares

VENTA EXCLUSIVA

Librería “LA ESCOLAR”

Plaza de Santa Teresa, 2

DENUNCIAS

Por vestir trajes alusivos de Carnaval

La Guardia Civil de Navalunga ha denunciado a las jóvenes Antonia Zuiroga Rubio, Juana Hernández, Zamorano, Martina Prieto Pérez, Emilia Prieto García, Felipa González Pérez, Feliciano Jiménez Ballecas y María Cuenca Muñoz, todas ellas del mismo pueblo.

NARANJAS

Washington, Mandarinas, Grano de Oro, Cadenas, todas dulces. Precios baratísimos. Ventas al por mayor y menor. Almacenes: José Antonio Primo de Rivera, 4. (Frente a Antigás).

GOBIERNO CIVIL DE AVILA

Junta Provincial de Beneficencia Particular

En el B. O. de la Provincia, de 27 de enero último se publica la siguiente convocatoria.

«En cumplimiento a lo dispuesto por R. O. de 14 de agosto de 1916 se llama a los que se crean con derecho al legado de doña Modesta del Río Sastre o en su defecto a sus herederos, para que presenten sus instancias al excelentísimo señor gobernador civil, en cualquiera de los días no festivos del próximo mes de febrero, en cuyo último día se cerrará la admisión, debiendo tener en cuenta que los solicitantes han de reunir las condiciones siguientes:

1.ª Licenciado del Ejército, procedentes del reemplazo de 1934 o de años anteriores que por haber disfrutado de prórroga u otra causa legal debidamente justificada no hubieran obtenido el pase a la segunda situación de servicio activo, en la época en que hubiere tenido lugar con relación a los de su reemplazo. Esta condición se acreditará con la licencia.

2.ª Natural de esta ciudad.

3.ª Haber observado buena conducta en el servicio, que se acreditará con certificación expedida por el jefe del Cuerpo en que lo hubiere prestado.

4.ª Pobre.

Las instancias y documentos deberán ser presentados en el plazo antes concedido de doce a una en la Secretaría de esta Junta, sita en la planta baja del Gobierno Civil.

Lo que se hace público por este anuncio para conocimiento de los interesados, bien entendido que los que dejaren transcurrir el plazo expresado, sin presentar las instancias y demás documentos, se entenderá renuncian a su derecho.

El gobernador civil, José María Herreros de Tejada y Azcona.—Rubricado.—El secretario, José Pastor.

Secretaría de Orden Público

Se interesa que se pasen por esta Secretaría a recoger el salvoconducto de seis meses los señores siguientes:

Don Francisco Cid Ibarzábal, don Felipe Yagüe González, doña Dolores García Montoya, doña María González Izquierdo, don Lorenzo Sáez Giménez, don Gonzalo González Gallardo, don Federico Pérez Jiménez, doña Carmen González Gutiérrez, doña Carmen Aguirre González, doña Teresa Aguirre González, don Antonio Alcázar Ladrón de Guevara, don Angel de Juan Gil y don Antolín Cadenas Garea.

Anoche en la Casa Social

La Juventud Católica celebra una brillante velada teatral

A las siete de la tarde de ayer, en el salón-teatro de la Casa Social Católica, tuvo lugar una bonita función teatral, organizada por la Juventud Católica masculina, en la que actuaron jóvenes aficionados, socios de la misma Juventud, los que se destacaron como consumados artistas, por lo que fueron muy aplaudidos, teniendo que salir repetidas veces al escenario a corresponder al selecto y numeroso público que tantas muestras de afecto y simpatía les dispensaba.

Dió comienzo el acto con el emocionante y bonito drama titulado «Otra Victoria» basado en la barbarie marxista y el heroísmo de las personas de orden, en el que se distinguieron por su brillante actuación los simpáticos muchachos Sigirano Díaz, Julio Martín, Cayetano Martín, y Rogelio Alonso y «Negrete», contribuyendo todos al gran éxito de la obra que completó un niño vestido de angel, el cual al salir a escena fué envuelto en haces de luz de bonitos colores, que dieron al cuadro una fantástica visión.

Seguidamente empezó la graciosa comedia del inmortal autor Muñoz Seca que lleva por título «La Oca» en la que sobresalió por su gracia natural y sus aptitudes cómicas el simpático «Negrete», que igualmente actuó en la obra anterior y que lo mismo que en esta nos hizo pasar un buen rato de risa.

También son de notar por su buena actuación los graciosos jóvenes Rafael Montero, F. Sánchez, Pablo Vozmediano, Jorge y Segundo Benito, completando todos los demás actuantes el magnífico resultado de la representación escénica.

Entre el selecto y distinguido público se encontraba también la característica y conocida «Panda de Pichi» con todos sus consocios.

Al terminar fué cantado por los artistas el Himno de la Juventud Católica Masculina, tocando el piano el Himno Nacional que el público escuchó brazo en alto.

El acto resultó muy agradable y ameno, por lo que felicitamos a los organizadores señores Sotillo y Moredano y les deseamos el mismo acierto en la próxima representación de «El Divino Impaciente» del afamado poeta don José María Pemán.

Ejercicios espirituales

El R. P. Adolfo Gomara dará próximamente una tanda de ejercicios para señoras en la capilla interior del convento de María Reparadora.



(Viene de la primera página)

dés de la capital no acusan novedades bélicas de importancia en los frentes de Carelia. En el sector de Summa ha decrecido bastante la intensidad de la lucha. A partir de ayer tarde, las fuerzas soviéticas no han realizado ningún nuevo intento. Después de cuatro días de ataque de gran violencia, los rusos no han conseguido modificar favorablemente sus posiciones. La última noche los rusos han puesto en juego toda su artillería, y en estos momentos tiene lugar un imponente fuego sobre las líneas finlandesas. Se han registrado también algunos ligeros contactos de las vanguardias y persiste, al mismo tiempo, el fuego de ametralladora y fusil.

En el frente del lago Ladoga, sector del Norte, entre Sortavala y Pitkarenta, prosiguen los ataques soviéticos, sin que hasta el momento, según afirma el mando militar de Helsinki, el enemigo haya obtenido ningún éxito de importancia.

Durante todo el día de ayer y esta madrugada la aviación rusa ha actuado sin cesar, atacando con violencia los puntos neurálgicos de la retaguardia avanzada finlandesa. Han llegado a este sector importantes refuerzos para las tropas finlandesas y se hallan en camino grandes convoyes de municionamiento y material. Se prevén acontecimientos próximos en este frente.

Parece que los finlandeses han logrado utilizar la línea férrea que va desde Viborg, en el istmo de Carelia, a Sortavala, pasando por Istola. No obstante las encarnizadas operaciones que han tenido lugar en este sector, esta comunicación está intacta.

(Viene de la 1.ª página)

relación con la de Siam, para atraer a jóvenes de derechas, a los que luego asesinaban en la Dehesa de la Villa y término de Fuencarral. Entre las personas detenidas en esta falsa Embajada y asesinadas más tarde, figuran más de doscientos, y para ello se servían de unos sujetos llamados Letona y Verardini.

Se calcula que pasan de más de seis mil las personas asesinadas por esta banda, y entre ellas se encuentra la cura párroco de Bustarviejo, don Federico Elvira y Elvira; don Manuel González-Cavada, hermano del redactor de «A B C» don Antonio González-Cavada, don Antonio Santamaría y el señor Zubizarreta.

A los que sacaban de la checka de Fomento los llevaban al cementerio de Aravaca y a la Casa de Campo, donde eran asesinados, y también los entregaban al comandante de la 39 brigada roja, un sujeto llamado «El Gallego», por ser de esta región, y conocido también por «El Negro», y a un teniente de la misma brigada, denominado Agradados.

Como no les bastase las checkas citadas anteriormente, instalaron después en un hotelito del término de Canillas, llamado «El Quinto», donde estuvo el Colegio de Huérfanos de Telégrafos, una checka, para seleccionados, en donde estaban como encargados unos individuos llamados Moisés y Cubillo, a los que avisaban la noche antes para que les reservasen plaza a las personas que luego eran asesinadas y enterradas en el mismo lugar.

Automovilistas!

Muy en breve encontraréis en esta capital un taller de Chapista, pintura al duco y soldadura autógena.

Conferencia del ministro de Industria y Comercio sobre “EL TRIUNFO NACIONAL Y SU REPERCUSION EN LAS ORIENTACIONES DE LA INDUSTRIA Y EL COMERCIO.”

(Continuación)

Por motivo de los grandes descubrimientos que a partir del siglo XV realizaron los españoles, se inició en nuestro país una gran corriente emigratoria, que hizo realidad la más grande misión reservada a nuestra Patria, la de colonizar—pese a todas las calumniadoras leyendas negras—con un espíritu tan cristiano, que hasta llegó a fusionar su sangre con las de los países conquistados, creando al otro lado de los mares y como continuación de nuestra raza, la hispanoamericana, que como hermana seguimos considerándola, ya que sus antecedentes y su abolengo, idénticos son a los que tan justamente enorgullecen a nuestra estirpe española.

Fué consecuencia de aquella emigración, alentada también por un legendario afán de aventuras dejar a nuestro suelo con una tan débil densidad de población que la vida en el país fuese sumamente fácil, ya que sus riquezas naturales superaban en mucho a sus primeras necesidades, por lo que no existía el estímulo de creación de industrias y nuevas fuentes de riqueza por transformación de minerales y productos agrícolas, estableciéndose únicamente las más rudimentarias, y completándose lo indispensable con compras en el exterior,

que, sin dificultad se obtenía con el oro que venía de América y el importe del sobrante de nuestros frutos.

Resultado de esta carencia de espíritu industrial y de la poca preocupación de los Gobiernos fué, que como colonia viviese el mayor imperio colonial del mundo, ya por extranjeros fueron explotadas durante muchos años las grandes riquezas de nuestro suelo, y lo que es aún peor, que ni siquiera de modo indirecto quedase el provecho debido en España, pues en los mayores casos de aquí salía en forma de primeras materias para hacer su transformación fuera de nuestras fronteras, llegándose con el tiempo a crear un problema de paro que nunca debió existir entre nosotros a poco que tratásemos de procurar evitarlo. Si a estas razones unimos la agitación político-social sufrida en los últimos tiempos, alentada por indeseables elementos externos, era lógica consecuencia que al iniciarse el Movimiento se encontrase industrialmente España casi en estado de colapso.

Llegado por fin el momento de comenzar la redención de España, en la memorable fecha del 18 de julio de 1936, se forman los dos bandos: de una parte lucha España, del otro la anti-España; a poco de empezar márcanse claramente las diferenciaciones de ambos contrincantes. En la España de Franco, entonces tan peque-

ña, se siente como nunca el amor a la Patria, y no sólo sus hombres mueren por defenderla, sino que se gobierna, se impulsan las industrias, se cultivan los campos, trabajan los mineros, por todos los mares navegan nuestros barcos. se reza en las escuelas, vemos con emoción pasar nuestra bandera, y en vez de castigarse como hasta aquí ocurría, es el grito de guerra lanzar un «Viva España».

La antítesis de esto ocurre en la zona roja; dueños del oro, de la aviación y de la escuadra, en su poder casi todo el territorio nacional y con ciertos apoyos que a nosotros nos faltaban, parecía hasta lógico reposasen optimismo, pero el modo vandálico de exteriorizarlo ya era bastante para presumir cuál sería el caos final; el robo y el crimen fueron sus primeros objetivos y como además la ausencia de todo ideal noble era absoluta, fué natural que desde el principio no cesasen sus fracasos militares que simultaneaban al tener que abandonar poblaciones ante el arrollador avance de nuestro Ejército, con la destrucción de los principales elementos de vida y producción. Ello hacía encontrarnos al recuperar territorios, con zonas desoladas y habitantes hambrientos, campos sin cultivar, muchas de las explotaciones mineras saboteadas, y las industrias sin materias primas, y en tal estado de destrucción, que precisaban grandes sumas y mucho tiempo para ponerlas en condiciones de un normal rendimiento.

Ya pueden figurarse los que me escuchan la magnitud del problema que se presentaba al Gobierno de España, después del triunfo completo del Ejército y caída vertical de la zona roja superpoblada por las levas que organizaban, en arrastre obligado de quienes habitaban en los territorios que iban progresivamente conquistando y de las grandes dificultades que originaba tener que

abastecer a la nación entera con sólo lo existente en la zona nacional. «Nunca Gobierno alguno—decía nuestro Caudillo en su último y documentado discurso—luchó con dificultades semejantes», agravadas por la época del año, casi ya en la soldadura de cosechas y con un problema agudísimo de transportes, pues de una parte los puentes de ferrocarril y carretera volados en una proporción considerable, ocasionaban que no fueran utilizables muchas de nuestras principales guías, y de otra nos encontrábamos con un tanto por ciento importante de material ferroviario inservible y otro quizá mayor en tal estado, que milagrosamente podía emplearse, y siempre todo ello con los retrasos consiguientes. Unido a esto un material de tracción por carretera mucho en estado de chatarra y la parte mejor llevada más allá de la frontera por la rapiña de los rojos, como asimismo le ocurría en gran magnitud a nuestras flotas mercante y pesquera.

Por si ello fuera poco, el colapso económico de la zona hasta entonces marxista, había desarticulado por completo todo el engranaje comercial, teniendo que suplirse en los primeros tiempos por una improvisada organización estatal, que si bien los descontentadizos encontraban no era perfecta, es un hecho indudable que resolvió lo más apremiante del problema, con la ayuda también de las beneméritas organizaciones de Auxilio Social y Frentes y Hospitales, gracias a las cuales pudo evitarse murieran de inanición tantas familias víctimas del paro obrero, a que fatalmente obligaba el aniquilamiento y destrucción de las industrias de la zona roja.

Al mismo tiempo que el Gobierno realizaba y sigue realizando los mayores esfuerzos para mitigar tantos

(Continuad.)